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 .جاهای خالی را با عبارت های مناسب کامل کنید
، روی خودش بیفتد شکل حول نقطه ای بچرخانیم و عقربه های ساعت جهت در جهت یا خلافدرجه  180اگر شکلی را  الف(

 دارد. تقارن مرکزیآن شکل میگوییم 
 . است مرکز تقارن قطرها در مربع محل برخورد  ب(
 دارد.تقارن محور  3 که  است  شکلیمثلث متساوی الاضلاع  پ(
 .، قرینه ی شکل را نسبت به یک خط بدست می آوریم تقارن محوری در ت(
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 گزینه ی صحیح را انتخاب کنید.
 ؟ولی مرکز تقارن دارد نداردتقارن  محورکدام یک از شکل های زیر الف( 

 متوازی الاضلاعمستطیل                         مربع                       لوزی                         
 
 

 ؟داردمحور تقارن  مستطیل چند ب(
 بی شمار                             2                            1                         4       
 

 قرار گیرد؟                       =)آ( افقیچه عددی می توان قرار داد تا نقطه ی ) آ ( بر روی محور     ؟به جای    پ(

         3                        6                                  4                                  5  
 
 

 کدام شکل حاصل می شود؟، بچرخانیم ساعت در جهت عقربه هایدرجه  90اگر شکل مقابل را ت( 
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 درستی یا نادرستی عبارت های زیر را مشخص کنید.
 ( نادرست)                                                                 محور تقارن دارد. 2م الزاویه ذوزنقه ی قائالف( 

 ( ستدر)                نمی کند.مختصات نقاط قرینه  تغییر  های عرض عمودیدر تقارن محوری نسبت به محور ب( 

 ( درست)        دارد.                                     یهم تقارن چرخش و یمنتظم هم تقارن مرکز یشش ضلع پ(

 ) نادرست (                                                                  ندارد.محورتقارن  ساقینمثلث متساوی الات( 
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 ادامه ی سوالات در برگه ی دوم یپاسخنامه 
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 مرکز تقارن

 

. 
 

 

 مرکز تقارن

 

 قطر

 

 «  نیستند.در مستطیل قطرها محور تقارن »  

 

  :صفر باشد.  پس باید برابر با  عرض آن وی محور افقی قرار بگیرد ، طه ای بر ربرای اینکه نق

 

  ؟= 4 4- ؟= 0

 ندارد.محور تقارن   هیقائم الزاو یذوزنقه 

 دارد.محور تقارن  یک مثلث متساوی الساقین



 

 

 ششم یاضی)تقارن و مختصات ( ر 4سوالات آزمون  فصل   یادامه  یپاسخنامه 
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  د؟تقارن چرخشی دار نسبت به نقطه ی مشخص شده کدام یک از اشکال زیر
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 نام چهار ضلعی حاصل را بنویسید.داده و نقاط داده شده را روی صفحه ی مختصات نشان  الف(
 

 = )آ(                 )ب(         =                                       
 

                                                                           

 )پ(=                          )ت( =                                      

 
 

 .دیرا نسبت به خط تقارن مشخص کن نقاط ی نهیقرمختصات ( ب
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 قرینه ی شکل زیر را نسبت به نقطه ی داده رسم کنید.
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 تقارن چرخشی ندارد. 

 

 تقارن چرخشی دارد.

 

 تقارن چرخشی دارد.

 

 تقارن چرخشی دارد.
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 « آ» 

 

 «ب » 

 

 «پ » 

 

 «ت » 
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 « آ» قرینه ی  

 

 «ب » قرینه ی  

 

 « ت» قرینه ی  

 

 « پ» قرینه ی  

 

 متوازی الاضلاع

 

 « آ» قرینه ی  =

 

 «ب » قرینه ی  =

 

 « پ» قرینه ی  =

 

 « ت» قرینه ی  = 
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 مشخص می کنیم.رأس های شکل را  (1

از هر یک از رأس ها به سمت نقطه ی مشخص شده  (2

امتداد می دهیم و پس از عبور از نقطه به همان اندازه 

تا قرینه ی رأس  نیز در همان راستا پیش می رویم

 ها مشخص شود.

نقاط قرینه ی رأس ها را به هم وصل می کنیم تا  (3

 قرینه ی شکل حاصل شود.

 
 از  سایر روش های قرینه یابی هم می توان استفاده کرد.توجه : 

 

 
 ادامه ی سوالات در برگه ی سوم یپاسخنامه 



 

 

 

 ششم یاضی)تقارن و مختصات ( ر 4سوالات آزمون  فصل   یادامه  یپاسخنامه 
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 کوچک و بزرگ را بنویسید. مثلث های سرأمختصات  الف(

 چه ارتباطی وجود دارد؟ مثلثبین مساحت های این دو  ب(

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 «نیک طاش » 

 « آ» 

 

 « ب» 
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 مساحت مثلث = 

 

  قاعده×  ارتفاع

 2 

 مثلث کوچک مساحت =  

 

4  ×4  

 

 قاعده = 8

 

 قاعده = 8

 

 قاعده = 4

 

 ارتفاع = 6

 

 ارتفاع = 4
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 مثلث بزرگ مساحت = 

 

6  ×8  
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 مثلث بزرگ مساحت 

 مثلث کوچک مساحت  
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 برابر مساحت مثلث کوچک است. 3مساحت مثلث بزرگ 

 

 


